Veranderbarer Zinssatz 2

Das vorige Modell geht davon aus, dass der Jahreszinssatz liber die Laufzeit konstant bleibt, das stimmt nicht mit der
Realitat Gberein. Schwankende Zinssatze stellen das Risiko eines Kredits dar. Diese Gefahr libersehen viele
Kreditnehmer/innen. Bei der Aufnahme eines Kredits muss ein Gesprach mit einer/m Bankberater/in gefihrt
werden, dabei werden solche Riickzahlungsszenarien, wie bei der vorigen Aufgabe aufgezeichnet. Der/Die Berater/in
zeigt in den meisten Fallen nur einen moglichen Tilgungsplan. Das ist in der Regel ein Diagramm, das fiir
Kreditnehmende glinstig ist. Flr die Kredithehmenden schlecht verlaufende Tilgungsplane werden in der Regel nicht
gezeigt. Die Bank mdchte eben ihre Produkte verkaufen, da ist diese Strategie ganz klar.

Erstelle ein neues GeoGebra-Arbeitsblatt, in dem sich der Jahreszinssatz von Jahr zu Jahr verandert! Modelliere den
sich verdndernden Zinssatz als Zufallszahl! Offne ein neues GeoGebra-Arbeitsblatt und folge den Schritten!

2) Tabelle: Trage in die Spalte

3) Tabelle/Grafik: Schreibe in die Zelle C den Zinssatz ein! Tippe dazu
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Eingabe:

1. Das Driicken der F9-Taste veranlasst eine neue Berechnung der Zufallszahlen. Simuliere durch Driicken der
Taste mehrere Riickzahlungsszenarien! Beschreibe die Vorkommpnisse!

2. Welche Werte/Verlidufe des Zinssatzes sind fiir den/die Kreditnehmer/in glinstig und welche nicht?

3. VergroRBere den Bereich, in dem der zufallige Zinssatz liegen darf, auf das Intervall 10,1 ;12[ ! Was passiert?
Beschreibe die Vorkommpnisse!

4. Eine bessere Modellierung: Der Zinssatz des nachsten Jahres soll in einem kleinen Intervall (Wie klein?) um
den Zinssatz des aktuellen Jahres liegen (Zufallszahl). Andere die Spalte C dementsprechend ab und
simuliere anschlieBend mehrere Szenarien! Was fallt dir auf?

5. st es liberhaupt sinnvoll, den Kreditzinssatz mit Zufallszahlen zu simulieren?




